

Protestují.

V Des Moines, Ia., odbývá se čtvrtek sjezd zástoupě následovněch podporujících a pojišťujících spolků: National Association, Modern Woodmen of America, Ancient Order of United Workmen, Royal Arcanum, Fraternal Aid Association, Legion of Honor, Woodmen of the World, Independent Order of Foresters, Knights of Honor a Northwestern Legion of Honor a to za účelem porokování o tom, jaké kroky učiněny bti by měly vůči známému rozsudku nejvyššího soudu Iowa, o němž podrobnou správu jsme přinesli a jímž všechny spolky podpárné a v pádu smrti podpory pozůstalým vyplácet, na všech společnostech pojišťujících stavěny jsou. Po náleží úvaze zvolen byl výbor, který pečovati má o to, aby zákonodárstvem přijat byl zákon, jímž by spolky podobné s působností zákonnou, jímž společnosti pojišťující podléhají, vyjmuty byly. Při tom ale zároveň vysloven úplný souhlas, aby knihy jejich prohlášení státního auditora podléhaly. Jak a výše uvedeného výkazu viděti, řády C. S. P. S. zastoupeny nebyly. Nejspíše si myslí, že na ně dotýčný rozsudek nejvyššího soudu se nevztahuje a že jsou něčím zvláštním. Možná také, že čekají, až ostatní spolky za ně to "vyfajtují".

Porodně v Missouri.

Ze St. Louis oznamováno ve čtvrtek, že celý téměř stát navštíven byl v posledních dnech prudkými lijáky, tak že průměrem od pondělka přes sedm palců deště spadlo. U Sedalia bylo přes 100 yardů dráhy Sedalia, Warsaw & Southern rozvodněným Flat potokem odplaveno a doprava po tratích M. K. & T. dráhy mezi St. Louis a Sedalia zastavena bti musela. Z Mexico, Mo., oznameno, že všechny potoky a říčky v okolí tamním následkem prudkých lijáků rozvodněny jsou, tak že veškerá téměř komunikace zastavena byla. Značně dobytka utonulo. Reky Maritón a Salt jsou rozvodněny tou měrou, že spojen s městečky Paris a Nevada přerušeno bylo. Zvláště velké škody způsobeny dlouhotrvajícími dešti v okolí Joplin, Mo., kdež několik uhlodolů za topeno. — Ze St. Louis oznameno v pátek, že do večera vystoupila Missouri o plných 16 stop a v Alton, Ill., stoupila Mississippi o plných 14 stop. Přes čtyřicet rodin, v nížinách při řece bydlících, muselo se vystěhovati a útluku na místech vyvýšených hledati. Z Old Monroe, Mo., oznameno, že celá jedna 60letá rodina v řece Cuivre následkem převrhnutí člunu, na němž zachrániti se chtěla, utonula. Do soboty večera Mississippi vystoupila o více jak 23 stopy. Městečka Bagnell a Tuscoma byla rozvodněnou řekou Osage zaplavena; řeka ta vystoupila o 35 stop nad obvyklou hladinu svou a u Osceola nabyla šířky více jak pět mil. Značný počet mostů byl řekou touto odplaven a zvláště farmerům nezměrné škody způsobeny.

Penězokazi zatčení.

Tajným policistům spolkovým podařilo se koncem týdne sehytati v Kansas City, St. Louis a Paola, Kans., bandu penězokazů, kteří, dle všeho, obchod svůj v neobyčejně velkých rozměrech prováděli, neboť za více jak \$91,000 v padělaných 10dolarových bankovkách při tom skonfiskováno. Jedním ze zatčených jest Geo. W. Dise, kterýž po celou řadu let v Kansas City té nejlepší pověstí požíval a kupováním dobytka se zanášel.

Jak pak by ne!

Chicagoští židé poslali ve čtvrtek německému poslanci Ahlwardtovi, kterýž, jak známo, sem přijel, aby myšlenku antisemitskou zde posilnil, registrovaný dopis, v němž výstrahu mu dává, aby do Chicaga nejezdil, chce-li se vyhnouti tomu, aby mu nečistě přivítání připraveno bylo.

Úroda v Kansasu.

Sekretář hospodářské úřadovny kansaské, Coburn, sestavil podrobnou zprávu o rozloze, letos různými plodinám věnované, o hojnosti sklizené a o ceně doctlené úrody. U porovnání s rokem 1894 jeví se světlé obdělání rozlohy o 1,910,421 akrů, čili o 9.7 proc.; svěřené ceny úrody o \$16,600,525, čili 27 procent. Pšenice osimní bylo oseto 4,056,414 akrů a sklizeno 15,512,241 bušlů v ceně \$7,255,571, jarky 115,457 akrů, 488,819 bušlů, cena \$207,547; kukurice 8,394,871 akrů, 201,457,396 bušlů, cena \$46,189,772; oves 1,006,343 akrů, 31,664,748 bušlů, cena \$5,020,188; žito 179,871 akrů, 1,835,713 bušlů, cena \$623,625; ječmen 118,505 akrů, 1,890,545 bu., cena \$441,431; pohanky 873 akrů, 6,398 bu., cena \$3,101; sladké brambory 4,321 akrů, 872,429 bu., cena \$137,714; brambory 96,328 akrů, 7,635,866 bu., cena \$2,506,358; sorghum 312,730 akrů, cena \$2,533,952. Celková cena výše uvedených i podléšených plodin farmerských \$77,672,664. Hospodářské zvířectvo poražené neb prodané pro porážku \$40,691,073; drůbež a vejce prodané \$3,315,067; stříž vlny, 828,778 liber v ceně \$74,500; sýr, 729,849 liber v ceně \$75,596; másko, 31,154,220 liber v ceně \$4,050,048; mléko prodané \$383,987. Celkem výše uvedené, jakož i plodiny zahradní, vinic, med, vosk a dříví \$60,840,128 a připočte-li se z počátku uvedený obnos, jeví se celkový výnos \$128,503,792.

Děsné neštěstí v dolech.

Z Raleigh, N. C., oznameno ve čtvrtek, že toho dne z rána, sotva denní šichta, 67 mužů štávkof, do dolu Cumock, as 6 mil od města se nalézající, sestoupila, udál se z příčin neznámých výbuch zkažených plynů, jehož výsledkem byl hrozným. Jakmile možným to bylo, přikročeno sběhnuvším se lidem a horníkům z dolů okolních k práci zachraňovací a po značné námaze podařilo se po odklizení trosk ze štol č. 2 a 3 celkem dvacet pět horníků zachrániti; šest z nich bylo těžce raněno. Dva horníci a jedna mla byli zabiti. Když cesta do štol č. 1 proraziti se podařilo, naskytnul se horníkům děsný pohled, jímž opodstatněna obava, že zbývající 43 horníci vesměs obětí neštěstí se stali. Shledány tu zohavené mrtvoly, pod balvany uhlí a pod kusy roubení ležící a teprve po nadlidském namáhání podařilo se do pátku do večera 34 mrtvol na povrch dostati. — Jakožto pravou příčinu děsného neštěstí tohoto udávají horníci, že výbuch nespůsoben zkaženými plyny, nýbrž že byl to výbuch dynamitu, jehož prý v dole pět beden po 250 librách uloženo bylo. To se rozumí, že společnost po poprá a tvrdí, že prý v dole všeho vřady pouze 50 lb. dynamitu se nalézalo.

Okresní úřadníci v obžalobě.

Z Guthrie, Okla., oznameno ve čtvrtek, že způsobena tam nemalá sensace zprávou, že velkou porotou okresu Payne téměř všichni úřadníci okresní v obžalobu dáni byli. Šerif obžalován že zanedbávání úřadu, okresní soudce pře padělaných soudních zápisů, soudce policejní pro zpronevěru povinností svým a předseda a pokladník hospodářské školy pro zpronevěření peněz spolkových.

A ještě jedno neštěstí.

Z Chattanooga, Tenn., došla v pátek zpráva o děsném výbuchu zkažených plynů v dole Nelson, při čemž, pokud známo, 29 životů lidských utraceno bylo. Dál tento nalezá se as 3 míle od Dayton a jakmile zpráva o neštěstí tomto se tam donesla, ihned vysláni lidé, aby se zachraňovacími pracemi započali, leč vše bylo marným. Výbuchem byl totiž jedinký východ z dolu zasypán a jelikož i provětrávací štola zničena, byla veškerá práce zarnou a po odstranění trosk vyneseny již jen zčernalé mrtvoly nešťastníků.

Úsudek velitele armády.

Velitel naší armády, generál Miles, vyjádřil se na dotaz, kterák le sem naše na válku připravena jest, následovně: "Kdyby válka vypuknouti měla, tu vše, co na jiném pobřeží našem máme, jest s malými pouze výjimkami, několik starých děl, na prohlášení podstavců, kteréž po prvé ráně by se rozpadly. Co třeba se obrany, jsme v postavení falostném. Kdyby kongresem na to s důstatek peněz povoleno bylo, mohlo by naše pobřeží ve dvou letech náležitě opevněno býti. Stálo by to as \$80,000,000. Co třeba se vojska, tu bylo by hračkou, během měsíce jeden milion mužů do pole postaviti a armáda vynajít tvořila by jakési jádro armády nové. Nepotřebujeme ale muštvo, nýbrž hlavně opevnění pobřeží. Když toho mítí budeme, snadno postaráme se o muštvo k jeho hájení. Zda mohlo by cíle vojska do Spojených Států vpadnouti? Nikdy a také žádný nepřítel by se o to pokusiti nechtěl. Vše, co by nepřítel činil, bylo by, že by lodě jeho pobřeží města naše ničili, čimž by miliony osob z domovů svých byly zabnány a nezměrná škoda nám způsobena byla."

Temperenciální prohráli.

V Sioux Falls, So. D., skončila válka, tamním hostincům vypovězená, úplnou porážkou temperenciálních fanatiků, kteří o zavření hostinců a přsné provádění zákonů prohibičních usilovali. Velká porota skončila totiž v pátek svou práci, aniž by byla vznesla obžalobu proti jedinkému z hostinských, proti nimž svědectví velké porotě podáno bylo. Svědectví proti hostinským podáno osobami takými, že v pochybnost vůbec ani bráno býti nemohlo, vzdor tomu ale odmítla velká porota hostinské obžalovati, neboť veřejně smýšlení jest rozhodně proti provádění zákona prohibičního a úřadník, kterýž by tam o provádění jeho se zasažoval, na znovuzvolení ani té nejmenší naděje mítí nemůže.

Zřizenci pouličních dráh

ve Filadelfii, o jejichž zahájení stávků zprávu jsme již přinesli, stávkují dosud a jak se podobá, není na smérné urovnání stávků dosud ani té nejmenší naděje. Jak jsme již oznámili, zahájena ve čtvrtek jízda po některých tratích za silné ochrany policejní, leč ani ta nemohla zabrániti tomu, aby káry, od skébů obasazené, napadány nebyly. Za celý den vypraveno v celku as 100 kár, z nichž každá, mimo těch policistů, kteří uvnitř se nalézali, provázena byla pěti až deseti policisty jízdními, kteří ovšem nemalou měrou k udržení pořádku přispívali. Touto ochranou policejní posilněna, započala společnost k večeru s hromadným najmáním skébů, kteří mřata stávkujících trvale zaujmouti měli a zároveň vyvěšeno na všech stanicích návěstí, že ti ze stávkujících, kteří do pátku z rána zpět na místa svá se nevrátí, za trvale z práce propuštěné považovati se mohou. V pátek objevily se vyhlídky na smérné urovnání stávků, neboť mayorovi oznámeno jedním z fideletů pouliční dráhy, že, vrátí-li se zřizenci do práce, společnost k vyřízení sporu soudem smérným přivolf, leč naděje ta brzy sklamána. V sobotu prohlásil totiž předseda společnosti, že žádný návrh podobný společnosti oprávněn nebyl a následkem toho zůstala situace nezměněna.

Presidentu Clevelandovi předložen byl v pondělí opis nové ústavy Utah, jakož i výkaz hlasů, jimiž v posledním volbě přijata byla. Učiněno to bylo za tou příčinou, aby president, shledá-li, že všem požadavkům a ustanovením ústavy spolkové při tom vyhověno bylo, mohl vydati prohlášení, kterýmž území Utah do svazku států přijímáno jest.

Politické.

Z kongressu.

V sněmovně poslanců rokováno v úterý o návrhu na utvoření tří výborů, o 3 členech každý, jimiž by veškerý spory volební k vyřízení přiděleny byly. Debata tato protáhla se až do čtyř hodin odpoledne, kdy předloženo sněmovně zvláštní poselství prezidentovo, otázky venezuelské a odpovědi vlády anglické se týkající, kteréž na jiném místě v plném snění přinášíme. Čtení poselství tohoto provázáno částími a nadšenými projevy souhlasu. Po odkázání poselství tohoto výboru na záležitost zahraničné, zasedání odročeno. Ve středu podán hned po zahájení zasedání Hitem z Illinois návrh resoluce, kterou oprávněn byl by prezident ku jmenování komise, jež by spor mezi Anglií a Venezuelou o čáru hraniční náležitě vyšetřila; k účelu tomu zároveň žádáno povolení \$100,000 na krytí výdání komise této. Po krátké debatě resoluce tato schválena jednoblasně, načež přijat návrh, aby za účelem svátků vánočních kongres odročil zasedání své od pátku, 20. prosince, do pátku, 3. ledna a zároveň zasedání do pátku odročeno.

V sněmovně poslanců nevykonáno v pátek úplně ničeho. Úmyslem sněmovny bylo, odročiti zasedání přes vánoce, jelikož však senát s projednáváním návrhu na jmenování komise pro záležitost venezuelskou hotov dosud nebyl, nemohlo se tak státi a zasedání na sobotu odročeno. V sobotu čteno ve sněmovně poselství prezidentovo, finančních poměrů země naší se týkající a odkázáno výboru finančnímu, načež čten seznam jednotlivých výborů, jak předsedou sněmovny vypracován byl. Jelikož následkem poselství prezidentova z obvyklých prázdnin vánočních sešlo, odročeno na to zasedání na pondělí. V pondělí prohlášeno po zahájení zasedání předsedou výboru finančního, že následkem poselství prezidentova není radno, aby kongres k svátkům vánočním odročil se dříve, dokud by náležitých kroků k úlevě pokladny učiněno nebylo a zároveň prohlásil, že doufá, že ve čtvrtek výborem příslušný návrh bude moci podán býti. Na to zasedání na druhý den odročeno.

V senátu v zasedání úterním čteno zvláštní poselství prezidentovo za hlubokého ticha a neobyčejné pozornosti všech senatorů. Sotva že však poslední věta dočtena, ozval se taký projev souhlasu, jaký zřídka kdy v senátu slyšán bývá. Poselství odkázáno výboru na záležitost zahraniční. Mimo podání několika pamětných spisů ve prospěch povstalých Kubanců a přijetí resoluce, vyšetření volebních podvodů ve Floridě, nevykonáno v zasedání tomto nic jiného. Ve středu panovala v senátu následkem možného sporu s Anglií nálada přímo válečná a učiněny mnohé návrhy, náležitě ozbrojeni za účel majet. Tak Chandlerem z New Hampshire podán návrh na povolení \$100,000,000 na opevnění našeho pobřeží, dále podán návrh, jímž opravňuje se sekretář války k zakoupení těžkých děl pobřežních a konečně učiněn dotaz, zda staré lodí válečné nedaly by se opravit tak, aby jich aspoň ku obraně pobřeží používáno býti mohlo. Hillem z New Yorku podána předloha, kterouž dovoleno bylo by bývalým konfederátům vstoupiti do armády a námořnictva spolkového. Dále poždána resoluce, kterouž president vyzván k podání zprávy, co pravdy na tom jest, že Anglie či Kanada, část Alasky, nám přinálezející, zaujala a zda co pravdy na tom jest, že na území, nám náležejícím, své úřady poštovní zřizuje. Resolucí Chandlerovou nazýváno presidentu, zakoupení nejméně 1,000,000 riflí pro pěchota, 1000 polních děl a 5000 děl obléhacích. Po krátkém zasedání výkonném zasedání odročeno.

čeno. Ve čtvrtek přišla k projednávání resoluce, povolující \$100,000,000 na útraty komise, kteráž dle doporučení presidenta k vyšetření sporu Anglie a Venezuelou jmenována býti má, konečné usnešení odloženo však na pátek a to následkem toho, že Allenem z Neb-rasky proti okamžitému usnešení protestováno.

V senátu rokováno téměř po celá zasedání páteční o známém poselství prezidentově a výsledek debaty byl ten, že jednoblasně, bez obvyklého čtení jmen, schválen zákon, opravňující presidenta ku jmenování komise, kteráž spor mezi Anglií a Venezuelou o hranice vyšetřiti má. Debata zúčastnili se nepřednějně řečníci všech stran a všichni shodovali se v tom, že nesmíme se lekati žádných obětí, jichž by zachování národní naší cíti vyžadovalo. Po zahájení zasedání podána Allenem z Neb-rasky resoluce, nazývající výboru finančnímu vyšetřiti, zda poměrů nynějších radným by nebylo, svobodné ražení stříbra v poměru 16 ku 1 zavésti. Před odročněním odročeno a čteno poselství prezidentovo, našich poměrů finančních se týkající, v němž na vážnost situace se poukazuje a kongres žádá, za účelem svátků vánočních neodročovati se dříve, dokud by neudělil náležitých kroků, jimiž by pokladně naší pomoci bylo. — V sobotu rokováno hlavně o poselství prezidentově a sice podána Vestem z Missouri resoluce, kterouž žádá se, aby všechno stříbro, v pokladně se nalézající, raženo bylo a aby peněz těch použito bylo k placení veškerých závazků spolkových, jakož i k stažení not spolkových, kteréž za účelem nakoupení kovů tohoto vydány a kteréž dosud pouze ve zlatě splatny byly, jakož i by jich ku stažení zeleňáků se použilo. Jelikož proti resoluci námítky podány, odloženo projednání její na pondělí a podobně stalo se i s resolucí populisty Butlera z North Carolina, kterýž navrhuoval, aby dluhy vládní placeny byly ve zlatě jedině tenkrát, když by cena 25.8 granu zlata ceně 412 1/2 granu stříbra se rovnala a aby placeny byly stříbrem, jakmile by rovnováha tato porušena byla. — Stříbrnánskem Stewartem z Nevada kritizován Cleveland ostře pro jeho politiku peněžní, a podobně kritizován i Duboisem z Idaho. Poslednějším prohlásil, že prý president dobře věděti musí, že nemůže prosaditi stažení zeleňáků, ani oprávnění ku vydání dluhopisů dalších a jedinkým východistěm ze smutného našeho stavu finančního jest prý přijmutí resoluce, Vestem navržené. Po skončení řeči jeho zasedání na úterý odročeno.

Z Washingtonu.

† V úřadovně tajemníka státního odbývána byla ve čtvrtek porada sekretáře Olneyho s vyslanci venezuelským, mexickým a brazilským. Výsledek, vlastně účel porady, dosud pečlivě se tají, má se ale za to, že bude ten, že veškerý republiky středo- a jiho-americké Spojeným Státům cestou úřadní plný souhlas svůj se stanoviskem, v záležitosti venezuelské zaujatým, prohlásí. Těž navrženo bude prý odbývání konference vše-americké, v níž by na základě zásady Monroe-a spolek republik amerických uzavřen byl.

† Sekretář pokladny Carlisle, podal konečně v pondělí kongressu dlouho očekávanou zprávu svou o stavu pokladny a možno o ní říci, že obsah její jest téměř totožným s tím, co o financích našich presidentem v poselství jeho řečeno bylo. Dle zprávy sekretáře obnášely příjmy vládní za uplynulý rok úřadní \$398,373,203 a výdání \$433,178,426, tak že jeví se schodek za uplynulý rok \$32,805,223. Pro běžný rok odhadovány jsou příjmy na \$431,907,407, a výdání na \$448,907,407, tak že jeví se schodek \$17,000,000.